
 

 

ECOLE ELEMENTAIRE ALAIN BASHUNG     VIGNEUX SUR SEINE 
 

Procès-verbal du conseil d’école du 24 mars 2022 
 

Présents 

Mairie: Mmes Baillot et Houillier, M Gomis 

Enseignants : Mmes Pedon, Hascoat, Bessigneul, Ruscade, Baudis, Combemale, Sais, Dandel et 

Rancinan, MM Fréjacques, Goutard, Boutteau, Mauranne, Creuzot et Lalin,  

Parents : Mmes Arouay, Hayat, Abdelatif et Benahmed 

Excusés :  MM Ozanne et Mme Piccolo 

Début de la séance, 18h20 

ORDRE DU JOUR 
 

Vie de l’école : bilan de la période écoulée et perspectives  

- Présentation des actions menées 

- Point sur le protocole sanitaire 

- Sorties scolaires et projets de classe et d’école 
- Fête de fin d’année 

 
Partenariat avec les structures municipales : 

- CMPP 
- Réussite éducative Vigneusienne 

- Centre social 
- Associations 

 
Education physique et sportive: 

- USEP et label JOP 2024 
- Collaboration avec le service des sports de la ville  

 
Informatique : 

- Connexion de l’école à la fibre optique 
- VPI et classes mobiles 

 
Sécurité et circulation sur l’avenue de la Concorde 

Tour de table 

1. Vie de l’école : bilan de la période écoulée et perspectives  
 

Présentation des actions menées au sein de l’école 

 

Le projet jardinage, dans le cadre du projet d’école et soutenu par une subvention de la 

mairie, se met en place. La pose d’un robinet se fera dès que possible dans les toilettes des 

garçons, la commande du matériel nécessaire a été passée. 

 

Dans le cadre du partenariat avec l’ASSISCB, les CE1 ont un carré à jardiner au REV pour 

planter et semer divers plants et légumes. 

 



 

 

Samedi 19 mars dernier, l’équipe enseignante a proposé à l’ensemble des parents d’élèves 

un rendez-vous  pour faire un bilan intermédiaire sur la scolarité des enfants. Cela a 

constitué la seconde rencontre individuelle de l’année. M Fréjacques remercie l’équipe de 

s’être investie dans cette demi-journée. 

 

L’ensemble des élèves du groupe scolaire a participé à la grande lessive ce jour. Le thème de 

cette année était : « ombres portées ». 

 

Les travaux d’élèves sont exposés à l’EMAP dans le cadre des interventions des professeurs 

de l’EMAP. Les interventions sont toujours de qualité, souligne Mme Bessigneul. 

 

Les classes de CP et CE1 pratiquentl’athlétisme avec un éducateur du club de Montgeron : 

une finalité aura lieu le 22 avril prochain, encadrée par les élèves de Mme Ruscade. 

 

Projet « de Molière à Versailles » : les CE1A, CE1B, les CE2/CM1, CM1et CE2 y ont participé. 

 

Cette semaine, c’est la semaine de la presse : les classes de CE2 CM1, CM1, CE2 CM1 CM2 

et CM2 y participent. 

 

« Tous globes trotters » : projet ayant pour objectif d’avoir une activité pendant au moins 60 

minutes par jour. Ce projet se déroule sur quatre semaines : cette action est proposée et 

soutenue par la circonscription.  

La sédentarité étant la seconde cause de cancer, ce projet s’inscrit dans le cadre de la lutte 

contre cette maladie. Une prévention est aussi faite autour des méfaits d’une surexposition 

aux écrans et les bienfaits du sommeil.  

Plusieurs écoles de Vigneux y participent. La finalité se déroulera à Bris sous Forges, M 

Fréjacques a demandé une aide financière pour financer un bus, comme de nombreuses 

écoles de la ville. 

 

Évaluations CP : les passations ont été assurées au mois de mars en non en janvier comme 

initialement prévu à cause de la pandémie de Covid. Les résultats seront bientôt transmis 

aux familles concernées. 

 

Projets de classe et de sorties scolaires 

 

Scola tennis USEP pour la classe de Mme Combemale le 14 avril. 

 

Scola rugby USEP pour les classes de CM2 et de CE2/CM1/CM2 qui iront à Dourdan en bus le 

14 avril. 

Scola athlé USEP pour toutes les classes du 10 au 13 mai à Vigneux sur Seine. 

 

Rando culturelle USEP le 9 juin pour les élèves de CE2. 

 

Les deux classes de CE1 proposeront une classe poney au mois de juin. La mairie 

subventionne en partie ce projet ; une participation sera demandée à chaque famille et pour 

la réduire, une vente d’objets ou de gâteaux est prévue. 

 

Les photos de classes et individuelles sont prévues le 29 mars. 

 

 

 



 

 

Point sur le protocole sanitaire 

 

Le fait de ne plus porter de masques est une bonne nouvelle pour l’ensemble de la 

communauté éducative : nous avons la sensation de pleinement retrouver nos élèves. 

Le protocole sanitaire évolue sans cesse, c’est une gestion lourde. Actuellement, M 

Fréjacques note que les parents sont un peu lassés des changements incessants de 

protocole, mais il faut maintenir un niveau de vigilance important.  

Quand une classe ferme, car l’enseignant a le COVID, on peut répartir les enfants présents 

et ils peuvent être accueillis dans les autres classes. 

 

Fête de fin d’année 

 

Les parents d’élèves ont proposé  une vente de gâteaux et de livres en février, dès la 

semaine de la rentrée : ce fut une réussite. 

Les parents élus sont très motivés pour organiser une fête. Avant le 22 avril les parents 

doivent transmettre à la mairie la demande de matériel. L’idée serait de faire une fête avec 

la maternelle, un vendredi après 18h, sans doute le 24 juin. 

 
2. Partenariat avec les structures municipales :  

 

M Fréjacques explique à nouveau qu’une école ne peut pas fonctionner sans l’aide des 

partenaires extérieurs. Le suivi des élèves est la priorité de l’équipe enseignante.  

 

CMPP : aide psycho pédagogique. Actuellement, nous avons de nombreux élèves à 

besoin. Les délais d’attente sont énormes. La problématique à laquelle nous sommes 

confrontés est le cas de plus en plus fréquent de réorientation qui nécessite des bilans lourds 

en amont (bilan orthophonique, bilan hospitalier…). Un médecin gère le CMPP, La ville 

finance le CMPP, l’ARS aussi. Les difficultés de recrutement font qu’il n’y a pas assez de prise 

en charge par rapport aux besoins. Les parents d’élèves n’ont pas tous les moyens de 

s’orienter vers des prises en charge libérales. 

 

Réussite éducative Vigneusienne : cette structure assure un travail éducatif, scolaire. 

Nous avons travaillé avec cette structure de nombreuses années, nous connaissions les 3 

référents de parcours qui venaient aux équipes éducatives et échangeaient avec les 

enseignants. Depuis quasiment un an, nous n’avons plus d’échanges malgré les nombreuses 

relances de M Fréjacques. Mme Baillot précise qu’une nouvelle psychologue est arrivée 

depuis 6 mois. M Gomis explique que la situation sanitaire a compliqué l’organisation de la 

RE mais il dit que la structure va être remise sur pied.   

 

Centre social : un dispositif CLAS a été monté en fin d’année scolaire 2021/2022 des 

élèves ont été fléchés pour participer à l’aide aux devoirs et aux activités du centre social, à 

raison de deux soirs par semaine. Les échanges sont très positifs. 

Associations : la Parentaise enfantine, l’ASSICB proposent également des dispositifs 

CLAS : une aide aux devoirs basée à la fois sur la méthodologie et une aide éducative. Le 

partenariet est efficace avec l’école. 

 

Nous avons des élèves qui ont d’importants besoins, malheureusement certains 

leviers ne fonctionnent plus : le CMPP ne peut proposer des prises en charge suffisantes et la 

réussite éducative est, au niveau de l’école Bashung, au point mort. 

 



 

 

Mme Benahmed, précise que de nombreuses familles baissent les bras devant la 

difficulté à saisir les partenaires extérieurs. Mme Baillot répond que la mairie va saisir la 

réussite éducative.  

 
3. Éducation physique et sportive : 

 
USEP et label JOP 2024 

De nombreuses actions sont réalisées et prévues, comme présentées précédemment. 

Il existe un autre label : « Terre de Jeu ». Il permettrait d’avoir des moyens supplémentaires 

au niveau de la ville dans le cadre de la dynamique des Jeux Olympiques 2024. : cela peut 

être une aide au niveau matériel ou des intervenants qui viendraient dans les écoles. C’est à 

la mairie d’en faire la demande.  

 

Un projet bowling se met en place au niveau de la ville pour deux classes de CM de chaque 

école de la ville : les services des sports et des affaires scolaires doivent conjointement le 

mettre en place pour les mois de mai et juin. 

 

Collaboration avec le service des sports de la ville 
 

Les écoles du REP, l’école Pasteur, les enseignants d’EPS du collège se sont réunis la 

semaine dernière dans le cadre du projet REPS. Le service des sports était invité et présent. 

Les écoles et le collège demandent que le service des sports organise l’occupation des 

équipements de la ville et que ce planning soit transmis aux écoles début juin afin que 

l’ensemble des équipes puissent s’organiser dès la rentrée 2023.  

M Gomis va convoquer une réunion tripartite directeurs / inspection de l’éducation nationale 

/ service des sports face aux difficultés relevées lors des conseils d’école au niveau de la 

ville. 

 
4. Informatique : 

 
Connexion de l’école à la fibre optique : le service informatique est passé un mercredi après-

midi. Le raccordement semble plus complexe que prévu même s’il est en cours. M Gomis va 

faire un mail au service informatique afin d’avoir un retour précis des délais de mise en 

service.  

 

VPI et classes mobiles : il n’y aura pas de dotations pour l’école l’année prochaine. L’équipe 

enseignante a une grande préférence pour des VPI et non les classes mobiles. 

 

M Gomis explique que c’est M Lassalle, ancien IEN de la circonscription, qui a indiqué qu’il 

était préférable de choisir des classes mobiles avec l’apport des subventions d’état dans le 

cadre du plan de relance informatique. 

 

M Frejacques regrette que les moyens informatiques à disposition des écoles soient sous-

dimensionnés par rapport aux besoins des élèves et des enseignants. Mme Hascoat rappelle 

que c’est le matériel personnel des enseignants qui est utilisé dans les classes, avec des 

vidéoprojecteurs récupérés auprès d’autres écoles d’une ville voisine qui est totalement 

équipée en TNI, avec un TNI par classe ! 

 

 



 

 

5. Sécurité et circulation sur l’avenue de la Concorde 
 

M Gomis a envoyé un mail ce jour-même à M Frejacques suite aux questions posées lors du 

dernier conseil d’école.  

 

La limitation à 30 km/heure est actée par arrêté depuis 2018. 

 

Des panneaux aux abords de l’école ont été installés depuis le dernier conseil d’école. 

 

Les parents d’élèves relèvent que l’école Alain Bashung est la dernière école sur l’axe avant 

la gare. La personne qui assure la sécurisation du passage piéton est placée de telle façon 

qu’elle est surtout située pour la traversée de Sonia Delaunay.  

Plusieurs solutions sont proposées : 

- Mise en place de vrais ralentisseurs : la mairie explique qu’il y en a déjà en place 
- Demande d’un arrêt minute : les membres de la marie pense que cela ne sera 

pas respecté et que cela enlèvera des places de stationnement 
- Mise en place d’une signalisation plus visible, type personnage que l’on retrouve 

devant de nombreuses écoles de l’Essonne : Mme Baillot explique que les gens 
savent déjà qu’il y a une école et que cela ne changera rien. 

 

A ces contre-argumentaires répétés, M Fréjacques évoque l’idée de fermer temporairement 

un tronçon de l’avenue à l’aide barrières amovibles et de détourner la circulation devant 

l’école pour résoudre les problématiques de stationnement sauvages devant l’école et limiter 

la vitesse excessive. 

La dangerosité est réelle et inquiète les parents d’élèves et les enseignants. 

Mr Gomis demande à M Fréjacques d’en faire la demande par écrit afin qu’il la transmette 

aux techniques. Cette demande est consignée en pièce jointe de ce procès-verbal, en 

document pdf intitulé « sécurisation du groupe scolaire Bashung ». 

 
6. Effectifs : 

 
Ce point n’était pas prévu à l’ordre du jour mais il est important de l’évoquer : 

211 élèves sont inscrits à ce jour et, à l’exception des CE1, toutes les classes sont 

surchargées. 

La projection des effectifs pour 2022.2023 sera d’environ 40 élèves en CP, 51 en CE1 et 119 

élèves en CE2 et CM. 

Dès la rentrée, les niveaux de CP et CE1 seront d’emblée très chargés, nous pourrons 

difficilement accueillir de nouveaux élèves. M Fréjacques a déjà commencé à en parler avec 

Mme l’Inspectrice. Il sollicite la mairie pour réfléchir à la possibilité d’ouvrir un quatrième 

groupe de CP, ce qui permettra une continuité du fonctionnement pédagogique, une 

capacité d’accueil des élèves en cours d’année comme les UPEAA. 

Les effectifs de CE2 et CM seront également bien chargés, ce qui est problématique en 

Education Prioritaire et ne permettra pas d’accueillir sereinement les nouveaux élèves en 

cours d’année scolaire. 

 

M Fréjacques sollicitera à nouveau après les vacances scolaires Mme Bois sur ce sujet et 

informera parallèlement la Mairie. 

 

Séance levée à 20h30. 


